

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ORGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA

AÑO XXXX
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
Talleres y Redacción: Burgos, n.º 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto DIEZ céntimos

Jueves 6 de Abril de 1922
(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)
Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, 5 y Berruete, 1 y 3 (Imprenta)
y en la Librería de Don Santiago Rincón
Calle Mayor principal, n.º 48

Núm. 11.718
Teléfono núm. 6

FUGACIDADES

LA GUITARRA

Andrés Segovia ha dado un concierto en la Comedia. Segovia es un guitarrista, más o menos como Lloveret como Sainz de las Mazas, como Fortea.

Nosotros, hemos visto en pocos espectáculos de música, el entusiasmo que en esto. Ello se presta a algunas consideraciones curiosas, muchas cuando es un asunto este que está patrocinado por los intelectuales y enardecido, glorificado casi por el pueblo.

La guitarra fué siempre un instrumento exclusivamente popular. La utilizó la gente del pueblo para acompañar a sus cantos, en las fiestas bulliciosas, alegradas de vino y de taconeo de baile.

Andalucía asomaba su cara de chula, por el hueco de resonancia de una guitarra.

La literatura—la de las letras y la del pincel—la puso una aureola de prestigio que subyugaba a los turistas ingenuos y a los artistas de perla gorda.

Un poco exagerada era la nota, pero estaba bien. La guitarra se había adaptado a un ambiente de afinidad. Al fin y al cabo no dejaba de ser un instrumento como el acordeón, como la gaita, como la dulzaina, como el tamboril, en otras regiones.

Andalucía lloraba bellamente sus coplas cálidas con el acompañamiento de la guitarra un poco desbordante de color y de notas. Era un instrumento de taberna y de juego, de borrachera y de jolgorio. A veces salía a las puertas de las casas, otras paseaba por las calles y algunas se refugiaba en las paredes curiosas de las barberías, esperando la mano habilidosa de Figaro.

Pero a los intelectuales, que en todo han de meterse, no les pareció bien que un bello instrumento conviviera en los brazos del pueblo. Dijeron que debían dignificarle. Ellos sabrán por qué. Cualquiera sabe esas cosas raras de los intelectuales. El afán de snobismos les pone casi siempre frente a todo lo popular. Ellos aseguran que es selección y aristocratismo y buen gusto. Allí los que candorosamente se lo crean; nosotros pensamos que ese distanciamiento es falso y fingido.

La guitarra pasó entonces de las manos impías de los tocadores de burdel, a las manos adiestradas de unos cuantos señores de melená y de raro indumento, que pensaban hacer con la guitarra prodigios y filigranas musicales.

Esta decisión, no por inútil, simpática, fué y sigue siendo coreada por ese coro de intelectuales que desprecian el flaménquismo y la chulería, sistemáticamente, como muchos de sus actos.

Ahora, niños de su obra, festejan con elogios sus triunfos. Continúan diciendo que han regenerado la guitarra. Bien pudiera ser, y quién sabe si a fuerza de repetirlo llegamos a creerlo. Pero aún por lo visto, hay muchas personas que no hemos llegado a ese estado de perfección, y seguimos creyendo que la guitarra nunca ha estado degenerada, y si hay ante ella una leyenda un poco absurda y algo chabacana, la culpa es de ellos que la formaron con su literatura fácil de ambiente y de exotismo.

La dignificación consistió no solamente en el cambio de manos sino también en el cambio de música.

Pensaron que no debía consentirse el canto hondo, las bulerías y los demás cánticos y músicas que tuvieran alguna reminiscencia con lo que ellos que creían flaménquismo y que no era sino popular.

Hicieron arreglos de la música clásica. Hoy en virtud de ese transformismo, igual se toca en la guitarra un punteado jacarandoso que una lenta sonata de Beethoven. Claro es que dirán los entusiastas todo lo que quiera, pero lo primero resulta admirablemente y la sonata apenas si logra darnos alguna vaga sensación en ella.

Es justo reconocer el equívoco de esa dignificación pretendida; pero ello no quita para que aplaudamos los buenos intentos de hacer música con un instrumento que no se presta para tan altos cometidos.

De igual modo no podremos tampoco negar méritos reconocidos. Andrés Segovia, como los demás artistas, han hecho una labor profesa, seria y meticulosa, logrando algunas veces, sobre todo en las composiciones escritas para guitarra, una maestría insuperable.

El público aplaude estas filigranas con una locura excesiva.

Verdad es que a él no le importa mucho esa dignificación. Es un público, el entusiasta, de cocheros y de concurrentes a tabernas de barrio, que saben algunas posturas y han acompañado muchas veces a la cantadora de la esquina, y les agrada no la música que ejecuta sino la forma en que la ejecutan.

Conservan una gran admiración al artista por la veneración que tiene por la guitarra; pero de esto a que se hayan puesto de acuerdo con los señores intelectuales hay una gran distancia.

M. ARCONADA

Clinica Dental

de
D. E. Moranchel

Espolón, 2 y 4.—BURGOS

Regente: D. Gabriel Sala

DENTISTA

Especialista en las enfermedades de la boca. Construcción de toda clase de dentaduras.

Lentes y moldes de oro desde pesetas 75.

Dentaduras completas desde pesetas 500 a 1500.

Estas garantizadas por tres años. 174

CUESTA CEINOS

MEDICO-DENTISTA

Mayor Pral., 94, 2.º izquierda

Sucr. de

Ibañez

DENTISTA

MAYOR PRINCIPAL, N.º 35

Teléfono 112

RECORDATORIOS

Primera Comunión, últimas novedades, gran variación.

Los encontrará en la Imprenta de EL DIARIO PALENTINO, de la Vinda de J. Alonso Alonso.—Apartado 17.—Palencia.

DE PROVINCIAS

Construcción de edificios militares

VITORIA

Quieren casas baratas.

El alcalde de esta capital, señor González Serralde, comunicó hoy al recibir a los periodistas, que anoche, a las siete, había celebrado una extensa conferencia con una Comisión de obreros de la Casa Social Católica.

Se ocuparon de una proposición hecha por el señor González Serralde para ver la manera de llegar a la construcción de casas baratas.

Edificios militares. En uno de estos días saldrá de Vitoria una Comisión que gestionará la pronta construcción de edificios militares.

El señor alcalde irá a Burgos, donde conferenciará con el capitán general, y después de oír a esta autoridad se trasladará a la corte para hablar con el ministro de la Guerra, pues se desea se construya cuanto antes el cuartel de Caballería, para disminuir la enorme crisis de trabajo que existe en esta capital.

SALAMANCA

Liga de agricultores.

Con motivo de la campaña suscitada tan intensamente por los agricultores, sobre la revisión en el Parlamento del actual Arancel, está recibiendo la Liga de agricultores de Salamanca, iniciadora de aquel vigoroso movimiento, constantes y valiosas adhesiones de Corporaciones y personalidades políticas.

La Liga de agricultores y Cámara Agrícola están en constante comunicación con las de las provincias castellanas y dispuestas al total cumplimiento de los acuerdos adoptados.

BARCELONA

Final accidentado de un banquete.

Después de la sesión de clausura de las Cámaras de la Propiedad Urbana, se celebró un banquete.

A la hora de los brindis, el representante de la Mancomunidad habló en catalán, originándose protestas, porque asistían personas que no lo entendían.

Afirmó que si hablaba en catalán lo hacía por ser el idioma oficial de la Corporación que representaba.

Se cruzaron entre los comensales insultos y amenazas.

Se levantó a hablar el conde de Casals, representante de la Cámara de Madrid, diciendo que hablaba en castellano por ser español, aunque tiene sangre catalana.

Vitoré a España, contestándole la mayoría de los comensales entre imponente ovación.

El representante del Ayuntamiento de Barcelona también habló en la lengua de Prat de la Riba, reproduciéndose los gritos y protestas, agrediendo algunos comensales a bofetadas y bastonazos.

LEON

Para construir un nuevo cuartel.

El Ayuntamiento de esta capital pagó días pasados 8.200 pesetas, tercera parte del valor de los terrenos adquiridos en el sitio denominado "Valle de las Fuentes", en la carretera de Asturias, con destino al cuartel de Infantería que está proyectado y según el ministerio de la Guerra se construirá en seguida.

VALLADOLID

Un mitin.

Organizado por el partido republicano se celebrará un importante mitin político en el Salón Pradera de Valladolid, el próximo domingo, día 9, a las diez y media de la mañana.

Tomarán parte en dicho acto, entre otros oradores, los señores Un-

munio, Iglesias (don Emiliano), Guerra del Río, Companys y Samblancat.

PAMPLONA

El brazo de San Francisco.

El vicepresidente de la Diputación y un diputado de la misma, han sido comisionados para marchar a Roma, con objeto de asistir a las solemnidades que se celebren en honor de San Francisco Javier, encargándose la traída del brazo del Santo, que ha concedido el Vaticano, con motivo del tercer centenario de su canonización.

El cine y su influencia

Mucho se habla, y con razón, de la influencia que el cine ejerce en las multitudes, y muy particularmente en la gente joven. No es necesario insistir mucho en la importancia de este asunto.

El espectáculo cinematográfico, así por la intensidad de su acción sugestiva, como por la facilidad de su organización y la baratura de su precio, es un instrumento poderoso, lo mismo para el mal que para el bien.

Como la imprenta, como la palabra, como todas las artes de la expresión, no es substancialmente y por sí mismo bueno ni malo, viniendo a medirse su moralidad por las ideas a que sirve de vehículo.

Sería hacerse ilusiones, como vulgarmente se dice, pensar que es posible moralizar íntegramente el cine público, limpiándole de todas sus máculas, que son muchas y que constituyen el principal aliciente de los asiduos a este linaje de espectáculos.

No es fácil sanear el espectáculo, ni mucho menos suprimirlo, y es preciso, por lo tanto, pensar en su sustitución. Al cine pernicioso hay que oponer el cine provechoso o por lo menos inofensivo.

No se trata de convertir al cine en pulpito, ni al teatro en iglesia. Cada lugar tiene su función especial, y la del cine no es la predicación. El cine es un espectáculo, y conviene, para los efectos de esta sustitución de que hablamos, conservar-le tal carácter, no incompatible, ciertamente con la decencia.

El campo en que puede desenvolverse la película cinematográfica es inmenso, y en él, precisamente, son excepción los asuntos de obscenidad y crimen, que tanto se prodigan, por los empresarios poco escrupulosos, para halagar las pasiones de las multitudes aristocráticas o plebeyas, que unas y otras dan pasto a tan malsana curiosidad.

La Naturaleza, el arte y la vida, ofrecen infinidad de motivos para que un entendimiento, un poco avisado, pueda formar colecciones inagotables de cuadros dignos de un cinematógrafo decente, en el que los espíritus hallen inofensiva distracción y alguna saludable enseñanza por añadidura.

E. DIAZ-CANEJA

Oculista

Consulta diaria de 11 a 1

Catedral, 15

ULTIMOS MODELOS

En abrigos para señore está recibiendo la importante casa de M. POLO para esta temporada.

Inmenso surtido en gabardinas impermeabilizadas. Gran surtido en abrigos punto color y negro.

Mayor Principal, 91.

DEL EXTRANJERO

El soviét ruso, acuerda no incautarse de los bienes de la Iglesia

Es digna de ser conocida la actitud adoptada por Francia ante la próxima conferencia de Génova.

Según "Le Temps", el Gobierno de la República francesa no se considera ligado por las resoluciones tomadas por los delegados técnicos ingleses, ni por otros acuerdos que los que emanen del Tratado de Versailles, cuya intangibilidad está decidida a mantener a todo trance.

La libertad del Gobierno francés—añade dicho periódico—continúa latente y no está comprometida en grado alguno por las "recomendaciones" que los peritos hicieren.

Respecto de Rusia—continúa diciendo "Le Temps"—Francia ve, especialmente, no la "explotación" rápida de Rusia, sino su reconstitución metódica y el renacimiento de su producción; pero la política francesa y la política inglesa pueden conciliarse en Génova, puesto que Inglaterra encontrará más ventajas en respetar las independencias nacionales "que desmantelarlas y hacerlas chocar unas contra otras", y Francia debe encontrar junto a sí en Génova, a todas las naciones que tienen, como ella, la necesidad de la seguridad de su territorio, de la libertad de su desarrollo económico y de la observancia de los Tratados.

Bien a las claras demuestra este lenguaje que vamos a asistir en la Conferencia de Génova a un nuevo pugilato entre Francia e Inglaterra, y a juzgar por los arrestos que revela la resuelta actitud de la primera, la lucha promete ser empeñada, pero poco a propósito para que de la Conferencia en que la Gran Bretaña tenía puestas sus esperanzas de dominación, salga la realización de las mismas.

DESPUES DE LA MUERTE DE UN EX EMPERADOR

Budapest.—El Gobierno ha hecho pública una nota, en la que dice que no se procederá al nombramiento de heredero del Trono de Hungría hasta tanto no se trate con la Entente.

Funchal.—El ex Emperador Carlos falleció a consecuencia de un ataque de gripe.

La ex Emperatriz Zita ha recibido innumerables despachos de pésame.

París.—"Le Galois" comenta el telegrama dirigido por el Rey de España al Papa, y ensalza al Monarca por sus humanitarios sentimientos.

Roma.—Circula el rumor de que la Santa Sede se ha dirigido a todas las Cancillerías europeas pidiendo que se autorice a la viuda e hijos del ex Emperador Carlos de Austria regresar a Europa.

UNA HUELGA FORMIDABLE
Maguncia.—Dicen de Stuttgart que ha estallado en Alemania del Sur la huelga de los obreros metalúrgicos.

Huelgan ya más de 400.000 obreros.

Los Sindicatos metalúrgicos han lanzado por todo Alemania un manifiesto incitando a todos los obreros

metalúrgicos de Alemania a hacer causa común.

En su llamamiento protestan contra las exigencias de los patronos, que no respetan la jornada de ocho horas, obligando a trabajar nueve y media y diez horas.

UN SUBMARINO HUNDIDO

Fiume.—Durante unas maniobras se fué a pique un submarino, por no haber sido cerradas a tiempo las compuertas de desague.

La tripulación pudo ser salvada después de grandes esfuerzos.

LA CONFISCACION DE LOS BIENES DE LA IGLESIA

Reval.—Dicen de Petrogrado que se han originado sangrientas colisiones entre las tropas y el pueblo, en las plazas de Kazanskaia y Seunaia, con motivo de la tentativa de las autoridades de confiscar los tesoros de la Iglesia.

Hay varios muertos y heridos.

Como consecuencia de estos sucesos, el Soviet de Petrogrado ha decidido renunciar a la aplicación del decreto de incautación de los bienes religiosos.

UNA BOMBA

Budapest.—En una de las calles de más tránsito estalló hoy una bomba, resultando cuatro muertos y varios heridos.

Se ignora quiénes hayan sido los autores de este atentado.

De la provincia

VALDESPINA

Se halla vacante la plaza de médico titular de esta villa, que con la inmediata de Villagimena forma este partido médico, con la dotación anual de 750 pesetas por la asistencia de quince familias pobres y pobres transeúntes, más diez pesetas por la vacunación y revacunación de las mismas y de los mozos que también vacunará en las fechas que marca la ley de Quintas, satisfechas por trimestres vencidos y libre de impuestos, pudiendo el agraciado contratar las iguales con los vecinos pudientes, que ascenderán a unas 240 fanegas de trigo en Valdespina, y en Villagimena hay un practicante para el mejor servicio.

El contrato será limitado y empezará a contarse desde el día que se haga cargo de la plaza.

El pueblo dista siete kilómetros de la estación de Amusco, seis del agregado Villagimena y diez y ocho de Palencia. Todo por carretera.

Las solicitudes se presentarán, debidamente integradas, en la Secre-

taría del Ayuntamiento, en término de treinta días.

Valdespina, 23 de marzo de 1922.
El alcalde, Epifanio Fernández.

AMAYUELAS DE ARRIBA

Ha quedado constituido el Ayuntamiento de esta villa, en la siguiente forma:

Alcalde-presidente, don Mariano Ortega, maurista.

Teniente alcalde, don Antonio Alario, maurista.

Regidor síndico, don Ciriaco Tejido, conservador.

Concejales: don Gumersindo Martínez, conservador, y don Quintín Gallardo, maurista.

Espérase que los nuevos ediles procuren hacer justicia a todos, y sólo así se harán acreedores al beneplácito de este honrado y simpático vecindario.—El corresponsal.

Avariosis, Blenorragias, Ulceras crónicas y todas las enfermedades de sangre y piel, desaparecen rápidamente tomando en ayunas Agua de Cucho y aplicando la pomada de Lodos de Cucho. De venta, Farmacia Dr. Fuentes.

LA SEÑORA

D^a. Victoriana Bartolomé Arenillas falleció hoy a las once de la mañana

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su afligido esposo don Félix Calvo Moro, (cajero de los Ferrocarriles Secundarios de Castilla); hijos Tomás, Cándido, Mónica y Luis; hermanos; hermanos políticos; primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les vivirán altamente agradecidos.

Funerales y conducción: Mañana viernes a las diez y media de la misma. Iglesia parroquial: Nuestra Señora de la Calle. Casa mortuoria: Plaza Mayor, número 11.

[El duelo se despide definitivamente en el Cementerio]

(No se reparten esquelas)

La esterilización de las aguas del Otero

En la sesión que celebró ayer el Ayuntamiento se tomó el acuerdo de adquirir aparatos de esterilización del agua por medio del gas cloro.

Después de las ventajas e inconvenientes de los métodos empleados en otras poblaciones para la esterilización de las aguas de consumo público, se expresa en los términos siguientes el doctor Chicote:

En la vecina República se tiene en estudio una nueva ley en la que hay un precepto relativo a la restricción del derecho del propietario a reivindicar el uso de todo o parte del inmueble para sí o para sus descendientes al ser el ocupante de la vivienda un padre de familia con más de cuatro hijos o una viuda con tres.

Y en el Senado se ha votado una enmienda por virtud de la cual quedarán exentas de toda clase de impuestos fiscales, hasta 1927, no sólo la construcción de nuevos edificios, sino que también la reforma de los antiguos.

En España, una exención temporal como esta podría hacer que en el tiempo que ella durase, cinco años por ejemplo, se construyesen muchas casas.

Las Corporaciones oficiales son las llamadas a hacerse eco de los movimientos de opinión que hoy prevalecen en todas las ciudades.

Oficinas de alojamiento

AIRES DE FUERA

Este problema universal de las casas preocupa hondamente a todas las naciones.

Pero en España no hemos llegado a proteger al inquilino tanto como se le protege en Francia. En París se ha creado una "Oficina municipal de cambio de alojamiento", que está prestando muy útiles servicios.

Ignoramos la situación en que se encuentra el referido proyecto, pero creemos necesario recordar al nuevo Ayuntamiento la necesidad de seguir las gestiones iniciadas en anteriores etapas, para lograr con rapidez el comienzo de las obras.

Además, las actuales circunstancias, en que coincide en el Poder un ilustre palentino, contribuirían mucho a conseguir la realización de tan anheladas reformas.

Política provincial

ENORME MAYORIA

Según los datos oficiales facilitados en el Gobierno civil de la provincia, el resultado de la constitución de Ayuntamientos es el siguiente:

Han sido elegidos cuarenta y ocho alcaldes pertenecientes al partido conservador, doce liberales, ocho independientes, cinco agrarios, cinco mauristas y un católico.

Esta estadística demuestra que el partido liberal-conservador goza de gran arraigo en la provincia, que sigue atentamente la política desarrollada por don Abilio Calderón.

El nombramiento de alcaldes se ha hecho por elección popular, siendo esto una prueba más de la importancia de las fuerzas conservadoras en Palencia.

Bodegas Franco-Españolas de Logroño, elaboran el Rioja preferido por las personas de gusto.

La construcción de cuarteles

REFORMAS LOCALES

En otras poblaciones castellanas se preocupan de la pronta construcción de edificios militares, destinados a cuarteles.

En Palencia está trazado el proyecto y cedido el terreno por la Corporación municipal para la edificación de un cuartel con destino a las tropas del regimiento de Talavera.

Estos mismos jóvenes han resultado también autores de un robo de conejos, llevado a cabo el 5 de Diciembre último en una posesión propiedad de su convecino don Crescente Vazquez.

Aprendiz aprovechado

Ante la Inspección de Policía de esta capital se ha presentado una denuncia suscrita por Julián Díez Dávila, dueño de una zapatería establecida en la Plaza Mayor.

En dicha denuncia se consigna que un aprendiz de 18 años de edad que ten ía en su establecimiento, al ausentarse ayer tarde del trabajo le sustrajo dos cuchillas del oficio valoradas en cinco pesetas.

Además el referido aprendiz tomando el nombre de su principal acudió a un comercio de tejidos establecido en la Plaza Mayor donde adquirió un traje de punto, una camisa y unos pantalones tasados en 25 pesetas cuyo importe, como es natural, no abonó.

El aprendiz ha desaparecido y su principal, interesa de las autoridades su detención.

Pérdida

El que haya encontrado un pendiente en la vía pública, se le ruega lo entregue en esta Administración. Se le gratificará.

Chofer

se necesita; Garage, Guillermo del Paso,

SUCESOS NOTICIAS

Jóvenes detenidos

Por la guardia civil del puesto de Frómista han sido detenidos los jóvenes vecinos de Piña de Campos, Estanislao Sáez y Eusebio Amor, ambos de diez y seis años de edad, autores de la sustracción de cuatro pesetas del cajón de un mostrador de la tienda de ultramarinos que en dicho pueblo tiene instalada el vecino Antonio Ibañez.

Intervino la Policía habiéndose formulado la oportuna denuncia.

Esta mañana ha cumplimentado al alcalde presidente del Ayuntamiento, señor Gusano, y al gobernador civil de la provincia, señor España, el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, Doctor don Ramón Barberá, devolviendo así a dichas autoridades la visita de cortesía que al tomar posesión de sus cargos, hicieron a nuestro Prelado.

Ordenado por el alcalde de la capital señor Gusano ayer hicieron los agentes municipales una recogida de varios litros de leche, que analizada en el Laboratorio Municipal, resultó estar adulterada y en malas condiciones para el consumo.

El señor Gusano ha impuesto la correspondiente sanción a aquellos lecheros a quienes se les ocupó el producto de su industria en malas condiciones.

Hablando esta mañana con el alcalde nos manifestó que estaba dispuesto a proseguir en esta actitud no consintiendo en modo alguno que se expendan los artículos de consumo en malas condiciones o faltos de peso.

Aplaudimos sin reserva este proceder del señor Gusano.

Desde hoy se reciben en los establecimientos ya indicados adhesiones para asistir al banquete organizado como homenaje a la labor realizada al frente de la alcaldía por nuestro buen amigo don Eduardo Calderón, acto que como ya tenemos dicho se celebrará el próximo día 16 del actual.

Anoche en la calle Mayor varios mozalbetes promovieron un regular escándalo profiriendo groseras blasfemias.

Vestidos para Comunión

Se han recibido preciosos mozos, confeccionados exclusivamente para esta casa que es la que más surtido presenta en confecciones.

EL IRIS.—Don Sancho 1, 3 y 5, quina a la calle Mayor principal.

Sombreros

La casa de Novedades de Sancho Hernández, Mayor Principal, 45, acaba de recibir una extensa colección de sombreros para señoras, señoras y niñas, de las mejores fábricas.

Se han recibido preciosos mozos, confeccionados exclusivamente para esta casa que es la que más surtido presenta en confecciones.

EL IRIS.—Don Sancho 1, 3 y 5, quina a la calle Mayor principal.

Clases de Contabilidad

Cálculos mercantiles y Legación mercantil, para ingresar en Bancos y ser contable. Preparados en su domicilio, Colón, 20, 2ª.

Esteban Alcalde Fernández

Aprendizas y tejedoras

que ganarán buen jornal y vivienda en la misma fábrica, necesitan en la Fábrica de suterio de Herrera de Pisuegra.

SOMBREROS DE SEÑORA

Valentina Mérida ha salido acostumbrado viaje de compras, que regresará en breve con los más modelos para la próxima temporada.

Para los labradores

Mulas y machos de 3 a 7 años, de todas las razas, de mejores condiciones, y dando toda clase de garantías, para el pago se venden en el establecimiento de Antonio Riquero, en Palencia, calle de San Francisco, número 11.

Servicio Telefónico

(De nuestra Agencia Mencheta)

LAS CORTES

La terminación de las Cortes de ayer

SENADO

El señor PULIDO dedica elogios al doctor Ferrán, sabio que tanto beneficio ha producido a la humanidad descubriendo la vacuna antitífica.

Pide que se haga algo en honor de este ilustre sabio.

El señor SANCHEZ GUERRA reconoce los méritos que tiene el doctor Ferrán, y dice que el Gobierno está dispuesto a concederle una recompensa.

Se pone a debate el proyecto de reorganización del Consejo de Instrucción pública.

El señor POSADA combate el proyecto, diciendo que está redactado en contra de los intereses de la enseñanza.

El señor ROYO VILLANOVA censura el proyecto, contestándole el señor GOICOECHEA.

El ministro de INSTRUCCIÓN PUBLICA hace el resumen del debate y anuncia que se propone reorganizar el Consejo.

En vista de esto, la Comisión retira el dictamen y se levanta la sesión.

CONGRESO

Se reanuda el debate sobre política arancelaria.

El señor BALPARDA censura la actuación del anterior Gobierno, en materia arancelaria.

El señor BAS le contesta, por la Comisión.

El señor CAMBO expresó su firme creencia de que el Arancel últimamente confeccionado es el más conveniente para España, por haber sido estudiado concienzudamente.

Hace historia de las reclamaciones formuladas y de las que han sido atendidas.

Yo—agrega—propuse al Gobierno que se aumentase el número de vocales de la Junta de Aranceles con empleados de la Administración pública, para que el Arancel fuese de transacción en vez de ser de coordinación.

El Arancel confeccionado por la Junta fué examinado en el Ministerio, estando el personal perfectamente documentado, y puede asegurarse que jamás se ha trabajado más intensamente que entonces.

Tengo también la seguridad de que todos los que formáramos aquel Gobierno guardaremos grato recuerdo de aquella labor patriótica.

Al mismo tiempo que se estudiaba el Arancel, se hacían también los Tratados comerciales.

El estudio fué minucioso, y el señor Bergamín habrá encontrado el

asunto en condiciones de concertar Tratados con otras naciones, sin perjuicios para España.

Trata de las valoraciones, y afirma que están dentro de una movilidad constante, siendo difícil atenerse a la igualdad.

Califica el Arancel de insuficientemente proteccionista, pues los Tratados de otras naciones protegen más a sus industrias.

Compara el Arancel actual con el del año 11, diciendo que el de ahora significa un aumento del doble de los derechos.

La labor de la Junta de Aranceles consistió en el aumento de 99 partidas y en la rebaja de 102.

El señor PRIETO: Eso no significa nada.

El señor CAMBO: Sólo trato de manifestar la labor benéfica de la Junta en nuestro Arancel, que es más ventajoso que los extranjeros.

Habla de la protección que dispensa Francia a la producción cerealista y a la ganadería, y opina que la protección a la agricultura debe ser como siempre.

El señor CANOVAS DEL CASTILLO: Su señoría autorizó la exportación de sesenta mil toneladas de aceite.

El señor CAMBO: el mejor proteccionista tiene que autorizar las exportaciones cuando obligan las circunstancias.

Se muestra partidario de mayor protección que la dispensada hasta ahora a la maquinaria agrícola, y declara que él propuso al Gobierno que se prohibiese la importación de trigo exótico.

No pudo acceder a las peticiones de los agricultores gallegos acerca de los derechos del maíz, pues querían que pagase solamente dos pesetas, y él estimaba que debía pagar seis, como los cereales. (Protestas en los bancos de diputados gallegos. Contraprotestas en los de los representantes de regiones cerealistas.) El alza del maíz hubiera perjudicado al trigo. (Más protestas y contraprotestas.)

El presidente de la CAMARA impone orden.

El ministro de HACIENDA le contesta al señor Cambó.

Estima indispensable la base primera del proyecto para negociar los Tratados comerciales.

Defiende las modificaciones introducidas en el Arancel, y dice que si se rebajan algunas partidas al negociar los Tratados, hay que rebajarlas todas.

Intervienen otros oradores y se levanta la sesión.

LA MAÑANA

DEL PRESIDENTE

El señor Sánchez Guerra estuvo en Palacio, sometiendo a la firma del Monarca interesantes decretos, entre ellos, uno relativo a la reglamentación de los Tribunales para niños.

Desde Palacio se trasladó a la Presidencia, donde recibió a los periodistas.

Dijo que le había visitado una Comisión de toneleros, presidida por el diputado señor Zulueta, para exponerle la grave crisis que atraviesa aquella industria, por la suspensión de las exportaciones de vinos.

Confirmó el presidente la visita que anoche hizo don Miguel Unamuno a Su Majestad el Rey.

Los periodistas le preguntaron si se declarará sesión permanente en el Congreso para aprobar la reforma arancelaria.

El señor Sánchez Guerra abrigó la esperanza de que no sería menester recurrir a este procedimiento parlamentario.

El día 15 se encontrará aprobado el Arancel, al objeto de no producir perjuicios a la industria exportadora y a los naranjeros valencianos, que en aquella fecha tienen que comenzar a cumplir sus contratos con el extranjero.

CONCESION DE CRUCES

Don Alfonso ha firmado varios decretos concediendo la cruz de Beneficencia a don Fernando Díaz de Mendoza, y la de Alfonso XIII a doña María Guerrero.

También se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica a monseñor Andrea, Prelado argentino, organizador de la gran campaña social.

EL DEBATE DE MARRUECOS

Esta tarde acudirá el señor Sánchez Guerra a primera hora al Senado con objeto de intervenir en el debate iniciado por el señor Maestro sobre el problema de Marruecos.

También acudirá al Congreso para contestar a las preguntas formuladas por el señor Sabadell, acerca de la campaña de Africa.

NO HAY NOTICIAS

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles que carecía de noticias que comunicarles.

Dijo que había enviado un cuestionario a los directores de los periódicos para que se abstengan de publicar determinadas informaciones sobre Marruecos.

Este índice formulado por el ministro, responde a los acuerdos adoptados en las entrevistas celebradas entre el señor Piniés y los directores de los diarios madrileños.

UNA CONFERENCIA

Esta mañana estuvieron en la Presidencia conferenciando con el jefe del Gobierno los señores Barrera y Marina, hablando de la campaña de Marruecos.

El sábado continuarán sus conferencias los señores Sánchez Guerra y general Barrera.

PROPOSITOS DEL GOBIERNO

En las entrevistas celebradas por el Gobierno y el general Berenguer, se ha acordado ascender al señor Castro Girona para trasladarle a la Comandancia de Larache.

Como el proyecto de recompensas no es fácil que prospere en el Parlamento, el señor Sánchez Guerra y el general Olaguer tratan de buscar un medio legal encaminado a ascender al valeroso Castro Girona.

PREPARANDO

LAS OPERACIONES

Esta mañana se trasladó a las posiciones avanzadas el comandante operaciones que comenzarán mañana, contra la kabila de Beni-Said.

El general Sanjurjo, con el coronel Riquelme, han hablado hoy con jefes indígenas de algunos poblados rebeldes que desean someterse incondicionalmente.

ENTREGA DE PRISIONEROS

En el campamento de Tistutin se han presentado hoy varios moros amigos, entregando al general Cabanellas un sargento, un soldado y

un niño, que se encontraban prisioneros desde el desastre de julio.

SIN NOVEDAD

El parte oficial, comunicado por el comandante general de Melilla, no encierra importancia, acusando no haber ocurrido novedad alguna en aquel territorio ni en los de Ceuta y Larache.

BERENGUER EN MALAGA

A causa del temporal reinante se ha retrasado la salida de Berenguer con dirección a Melilla.

El "Giralda" está preparado para marchar en seguida que amaine el mal tiempo.

SANCHEZ TOCA Y EL PROTECTORADO ESPAÑOL EN MARRUECOS

"Heraldo de Madrid" publica en su editorial de hoy unas interesantes manifestaciones del presidente del Senado sobre la cuestión marroquí.

El Protectorado—ha dicho Sánchez Toca—no significa solamente conquista militar. Dentro del Protectorado entra el organizar rápidamente el crédito bancario y de un modo simultáneo, desarrollar una activa acción de Obras Públicas.

Nuestra zona de Marruecos comprende 28.000 kilómetros cuadrados, que equivalen en extensión población y hasta en producción a nuestras tres provincias de Almería, Granada y Málaga. Los ingresos del Estado podrían dar allí 15 millones de pesetas. Ejecutando un buen programa de Obras Públicas, en diez años se podría obtener cincuenta millones de pesetas.

Los círculos políticos son muy comentados estos interesantísimos datos que ha expuesto una personalidad política tan importante como el presidente del Senado.

RETIRADA TRAGICA

Se conocen detalles de un episodio trágico registrado en uno de los últimos combates.

Durante la retirada del batallón de Galicia, una Ambulancia de Sanidad Militar de Sevilla trasladaba las bajas desde las líneas de fuego a la ambulancia de urgencia.

Un grupo de camilleros fué sorprendido por el enemigo en plena retirada. Tropas del Tercio y Policía Indígena acudieron a su auxilio, pero cuando después del duro combate se llegó hasta el lugar del suceso, sólo se encontraron tres camilleros muertos, bárbaramente asesinados. Los otros tres habían sido apresados por los moros.

VISITA COMENTADA

Acompañado del conde de Romanones acudió a las siete de la tarde del día de ayer, el ex-rector de la Universidad de Salamanca señor Unamuno, al Regio Alcazar conferenciando con Su Majestad el Rey durante una hora.

A la salida se negaron a hacer referencia a lo tratado con el Monarca rehusando contestar a las muchas preguntas que se les hacían.

Como es de suponer, al regreso de esta visita, son muchos los comentarios que se hacen.

BENITO GONZALEZ BLAZQUEZ CORREDOR DE COMERCIO OLEGIADO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haya en los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero, de esta plaza; recibe órdenes para la compra venta de valores, nacionales y Extranjeros, Ordenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao. Información diaria del mercado en Cereales y Coloniales.

Con cotización telegráfica de los principales valores y moneda extranjera de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Con prontitud, economía y facilidades se atiende cualquier asunto financiero y Comercial.

Pizarra diaria de Cotización en mi oficina Calle Mayor Pral número 16—Teléfonos: Domicilio n° 23; Oficina n° 179.

Correspondencia Apartado n° 6. Palencia.

EL AYUNTAMIENTO

DE BARCELONA

En la última sesión celebrada por la Corporación municipal de la Ciudad Condal, se presentó una proposición, firmada por el señor Anglada y otros concejales, en la que se pide: primero, el régimen autonómico para los Ayuntamientos catalanes; segundo, la reforma inmediata del actual régimen municipal, y tercero, que se autorice al alcalde-presidente para realizar las gestiones oportunas encaminadas a conseguir los anteriores extremos.

La proposición ha quedado para informe y estudio del Ayuntamiento.

NOTICIAS DE TETUAN

Comunican desde Tetuán que llegaron a aquella población los duques de Alba y Miranda, que se mostraron satisfechísimos de las atenciones recibidas por parte de las autoridades.

Visitaron la ciudad de Xauen y las avanzadas de dicho territorio.

A su regreso del campo fueron obsequiadísimos por el Bajá

— Se espera que uno de estos días lleguen dos camiones blindados con ametralladoras y abundantes troneras para fusilería, cuyas máquinas serán enviadas inmediatamente a las posiciones del frente.

A pesar del fuerte viento reinante, ayer volaron sobre los poblados enemigos diez aviones, tres de los cuales, tripulados por el capitán Martínez Pla, el teniente señor Galarza y el legionario Bustos, se internaron en los territorios de Gomera, arrojando gran cantidad de bombas, que produjeron grandes incendios en las kabilas enemigas.

Los kabileños huían aterrados, ante los importantes daños que con este "raid" se les causaba.

El resto de la escuadrilla voló sobre la kabila de Beni-Aros, arrojando también, en dicho territorio, gran cantidad de bombas incendiarias, que causaron enormes estragos.

Varios buques de la escuadra vigilaban el vuelo de los aviones por

si su intervención se hiciese precisa.

A media tarde regresaron todos los aparatos al aeródromo, llegando cuatro de ellos con algunas averías, que les causó el fuerte viento reinante.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media, presidida por el conde de Bullal.

En el banco azul toma asiento el ministro de la Guerra, general Olaguer, quien da lectura al proyecto de fuerzas terrestres que ha de sostenerse durante el próximo año.

El señor MARTIN VELEZ manifiesta que visto el desastroso resultado que han dado los carros de guerra en la zona de Melilla, éstos deben ser inmediatamente sustituidos por otros más eficaces y de mejor funcionamiento.

Le contesta el general OLAGUER, diciendo que los actuales carros de guerra han ido a la zona de Melilla por vía de ensayo, y que ante el resultado que han dado las pruebas, se tomarán las determinaciones oportunas.

El señor MARTINEZ CAMPOS protesta de que se concedan gratificaciones a los oficiales del Ejército, llegando hasta el extremo de que muchos de los oficiales que están a las órdenes inmediatas del alto comisario, cobran dietas dobles.

Pide también el señor Martínez Campos que se active la reparación del barco de guerra "Princesa de Asturias", con objeto de que pueda contarse en la escuadra con un nuevo buque.

Le contesta el general OLAGUER, justificando las dietas y gratificaciones que cobran los agregados al Estado Mayor del alto comisario, y prometiendo trasladar al ministro de Marina el ruego formulado por el señor Martínez Campos, respecto al "Princesa de Asturias".

Continúa la sesión.)

Imp. de El Diario Palentino

¡Atención!

No deje de leer este anuncio que le interesa

La antigua y acreditada Casa Crédito S. Loizac, de San Sebastián, ha ampliado sus negocios, para dar la mayor facilidad a todo el mundo, en artículos útiles y de capricho, haciendo sus VENTAS al contado, y hasta concediendo VEINTE PLAZOS DE PAGO. Los principales artículos que ofrece con garantía e inmejorables marcas que lo acreditan son: Acordeones, Alfombras, Aparatos fotográficos y Sanitarios, Auto Camiones y Automóviles de todas marcas, Arneses, Balanzas, Básculas, Bicicletas, Billares, Bolsillos de Oro y Plata, Bureaux americanos, Cajas para caudales, Cinematógrafos para familias, Dinamos, Discos, Escopetas, Gemelos prismáticos, Impermeables, Joyería, Librería, Mesas para máquinas de escribir, Motocicletas, Motores y Muebles de todas clases, Neumáticos, Óptica, Peletería, Pianos y Pianolas, Pistolas, Relojes de oro y plata, Solófonos, INSTRUMENTOS de química y física, agrícolas, cirugía, matemáticas, música, óptica y ciencias, precisión. MAQUINAS agrícolas, de escribir, para trabajar madera y metales.

Para hacer algún pedido al CONTADO ó A PLAZOS, dirijase a su Agente en esta capital y su provincia.

Esteban Alcalde Fernández

Mayor pral, núm. 46. Teléfono núm. 179. PALENCIA.

TEMPORADA DE PRIMAVERA

Camisería Castellero

35 Mayor pral. 35

He recibido preciosos modelos de faldones y gorros de cristianar, vestidos de clarín, sombreros, zapatitos, bebés, calcetines y bragas.

Bonito surtido en camisas color y blancas, cuellos, puños, corbatas, calcetines, ligas y tirantes.

Céfiros y percales para la confección de camisas a la medida.

Casa de Precio fijo

JABON CATARINEU

Aravaca-Fuencarral

El mejor para el lavado de ropa

El más apreciado por su pureza—El más económico por su duración—El más higiénico porque está elaborado exclusivamente con aceite puro de oliva de Andalucía

¡CARLO ES CONVENCERSE DE SUS EXCELENTE CALIDADES

Pidas en todas partes. De venta, en todos los Almacenes de Coloniales de la Plaza y Tiendas de comestibles

GASOLINA

Precio sin competencia
Grandes existencias disponibles
ALMACENES DE LA

Compañía Comercial Palentina

SOCIEDAD ANONIMA
Coloniales - Cereales - Legumbres y Abonos Minerales

Atención Labradores

Vides Americanas

Si deseáis adquirir las de las mejores procedencias y garantía absoluta, tanto en patrón como viníferas, visitad la casa de Pastor, Plaza Mayor, núm. 17, donde encontraréis las clases que deseáis.

Esta casa es la que el año anterior las vendió en casa de Bernardo Alonso, Tienda el Corcho.

No compréis sin visitar esta casa y os convenceréis, tanto en clases como en precio, es la casa que más barato vende.

Plaza Mayor, núm. 17.—PALENCIA.



Jabón Chimbo

El mejor para lavar la ropa, por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava

HERNIADOS quebrados

INTERESA A SER: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, únicamente estará en Palencia el día 10 de Abril en el Hotel Central y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar braguetas ni vendajes de clase pinguna sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia en el Hotel Central únicamente el día 10 de Abril.

NOTA: Estará también en Burgos el día 8 en el Hotel Universal, en Valladolid el día 9 en el Hotel Imperial, en Medina del Campo el día 11 en el Hotel La Castellana y en Salamanca el día 12 en el Hotel Comercio, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las diez solamente, Talleres y despacho en Barcelona Unión, 13 Casa Torrent.

PELIGRA VUESTRA SALUD OJO EN NO SER ENGAÑADOS

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiere velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista Sr. Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero; debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista Sr. Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

C. Sud Atlantique

Vapores de gran lujo extrarrápidos

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

23 de Abril	MASSILIA
21 de Mayo	LUTETIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo 1.º, 2.º, 2.º intermedia y 3.º clase.

Servicios combinados con la CIA: CHARGEURS REUNIS

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Bahía, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 15 de Mayo, el vapor correo a doble hélice: «ALBA»

Admite pasajeros de 1.º, 2.º intermedia y 3.º clase.

Para informes, dirigirse a los Agentes generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS.
VIGO Calle de Luis Tardío, 4. CORUÑA Plaza Oresse, 2
En Palencia
Don Urbano Santos del Campo
Mayor pral., 22. Teléfono. 208

Motores de gas pobre

de gran rendimiento. Motores eléctricos, los más robustos y de más rendimiento. Transformadores. Especialidad en la reparación de motores de gas pobre, motores eléctricos, transformadores y turbinas.

MOLINOS HARINEROS AL CONTADO Y A PLAZOS.
Gregorio Herrero
García Ruiz, 13. Teléfono 217
PALENCIA

AGRICULTORES!

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dediquen al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Sosa de Chile. Almirante, 14.—Madrid.

CEMENTO PORTLAND TUDELA-VEGUIN

Insustituible para obras hidráulicas, hormigón armado, piedra artificial, pavimentos y todas las que exijan las elevadas resistencias.

PUNTOS DE VENTA EN PALENCIA

D. Germán de Guzmán, Sra. Vinda de M. Isasmendi, Sres. Espejel, Pollos y Compañía
REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA
D. Tomás López Fernández

LA VIÑA

Almacén de Vinos, Escabeches finos, Frutas y Legumbres.

Guillermo Espina Urquijo
Avenida de Casado del Alisal
Trasera de la Plaza de Toros

De nuevo ha vuelto a recibir acetuna gordal Reina sevillana en botones y Manzanilla en barriles de media y cuarta fanega.

SE VENDE PAJA DE MAIZ

Adoberos

se necesitan para hacer gran cantidad de miles, pagándose a cuatro pesetas el ciento.

También se necesitan dos sirvientas, abonándose las veinticinco pesetas mensuales. Para tratar con don Guillermo Fernández, en Baños de Cerrato.

Arriendo

Se hace a dos hojas de ciento sesenta y tres obradas de tierra labrantío de don Prudencio Chamorro, en el término de Baños de Cerrato y en Calabazanos, con su buena casa, paneras, pajares y era con su caseta, el que lo desee dirigirse a Robustiano Miguel, en Baños; el que le enterará del precio y condiciones.

Oficial de Carretería

Se necesita uno con mucha práctica y buenos informes. Dirigirse a los señores Calleja y Herrero, en Paredes de Nava (Palencia).

Se vende una mula de 12 años, 7 cuartas y 2 dedos, de confianza para toda clase de trabajo de labranza. Informarán, en Autilla, Blas Diez.

Dependiente

edad 23 años, se ofrece para almacén y detall en el ramo de Paquetería, Quincalla, etcétera. Informes en esta Administración.

Se venden 100 ovejas, 26 emparejadas y dos carneros. Para tratar con Pompeyo Merino, en Monzón.

Extraviado

El día 1 de Abril se ha extraviado un perro de presa color canela, su nombre Tigre, la persona que le hubiera recogido puede entregarle en Palencia, calle Mayor, 92, 3.º, a don Anastasio Pinedo.

Se venden sesenta y seis ovejas, veintisiete emparejadas, tres al parir, veinticuatro corderos y un carnero. Para tratar con Gonzalo Ruete, en Amusco de Campos.

Se vende

Una cabra con su cría. Darán razón, Corral de Ros, 4.

SÍFILIS

ROOB LAMBER

El Roob Depurativo Lamber, inmejorable reconstituyente, antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpesismo, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfoadenoma, esterilidad, neurastenia, etc.

Un frasco de Roob depurativo Lamber, con la debida instrucción, 3'25 pesetas

VENEREO

CONFITES LAMBER

Los Confites Lamber dan a las vías genito-uritarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas; quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragia (gota militar), etc.

Una caja de Confites Lamber con la debida inscripción, 4'25 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por carta, que se contestarán seguidamente y con reserva, dirigirse:

Medicamentos Lamber.—Calle de Iarís, 56. BARCELONA

De venta en Palencia Farmacia de D. N. de Fuentes Aspurz e Hijo—Mayor pral., 114

VITICULTORES!

Próxima la temporada del empleo del azufre, recomendamos el de **La Industrial Química** de Zaragoza, que por su riqueza sulfurosa (99 1/2 por 100) y su mayor volumen que los de otras marcas le hace ser el mejor y más económico.

Representantes para Castilla, León y Asturias, **ESPEJEL, RIVAS y C.ª, Droguería**
Mayor pral. 86 :--: **PALENCIA**

La Empresa Martínez del Automóvil "MERCEDES"

Pone en conocimiento del público que dispone de un Auto-camión, y que a partir del once del corriente, todos los martes de cada semana saldrá de Lantadilla, Astudillo, Torquemada y Palencia, conduciendo mercancías, lo mismo que a su regreso en el mismo día.—*La Empresa.*

Molineros

Es importante que visitéis el molino de Villalobón, para que veáis el nuevo molino para piensos, que la harina de cebada la muele como harina de trigo sin calentar, con lo cual no pierden nada de nutrición los piensos molidos en él.

Entregas rápidas de estos molinos y separadores de semilla redonda, motores eléctricos, transformadores buenos y cuanto afecta al ramo de molinos harineros.

Lecheros, panaderos, (ojo, labradores) hacer una prueba de molienda en el molino de Villalobón, es la mejor garantía que se puede dar.

Más detalles, Gregorio Herrero. Construcción Electro harinera, Palencia, Villalobón.

El día 10 de Abril, queda abierto al público.

Norias

Se venden des o se cambian, y un arado español. Informarán, Mayor Antigua, número 112, Eugenio Palenzuela, Palencia.

Guarita

Para campo y ganado se necesita en Pozo de Urama, ganando diez cargas de trigo. Para tratar, con el señor alcalde.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social; 12 000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

57 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Palencia: Florentin Grajal Mayor antigua, 154



TOMARA Vd. Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

que da fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Vinos que se vuelven

ó están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el VINICONSERVADOR,

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica, después de hecho el vino, para corregir ó prevenir cualquier alteración, en la preparación de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo. 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA: Almirante, 19, Madrid Apartado n.º 6.

Ricotta Italiana

Postre ideal, sustituye a la Mantequilla por lo sabroso y práctico.

Pídase en todos los establecimientos de Comestibles y Ultramarinos.

Todos los días se recibe fresco.—Depósito para Palencia y su provincia, Martín Puertas Julian, D. Sancho 15 Comestibles.